

聚焦 创业板首批解禁

**碧水源
高管离职非因减持**

证券时报记者 程文

本报讯 针对有关媒体“身价8亿副总辞职”的报道,碧水源(300070)今日发布澄清公告称,公司原副总梁辉离职的原因为任职北京碧水源净水科技有限公司总经理,并表示梁辉本人持有的发行人股份自股票上市后的24个月内不会转让或减持。

碧水源表示,有媒体称公司前任董事梁辉离职的原因是到子公司北京碧水源膜科技有限公司当高管,并在其离职换岗后,由于不再作为上市公司的高管团队成员,其所持股份将可以在离职后6个月内减持。对此,碧水源在澄清后表示,梁辉在公司发行上市时承诺:自发行人股票上市之日起24个月内,不转让或者委托他人管理持有的发行人股份,也不由发行人收购该持有的股份,上述承诺并不以梁辉的换岗而改变。

碧水源称,梁辉目前所在的“净水公司”主要从事家用和商用净水产品(设备)的生产和销售业务,该业务已列为碧水源的战略发展方向之一,梁辉改任“净水公司”总经理,其目的是为了进一步加强该公司的业务发展实力;同时,其卸任上市公司董事与副总经理职务,也是为了进一步完善法人治理结构。

焦点科技 499万美元收购台企资产

证券时报记者 成城

本报讯 焦点科技(002315)今日公告称,为快速开展台湾地区的电子商务业务,公司于9月14日与台湾文笔国际股份有限公司达成收购意向,交易对价为499万美元。

公告称,此次收购的交易标的为文笔国际所拥有或控制的“ttne.net”、“ttne.com”及相关电子商务业务、《文笔采购指南》及《Trade Yellow Pages》两份黄页杂志有关的平面业务、以及与该业务有关的有形与无形资产及业务信息。

焦点科技表示,本次业务收购有利于公司实现B2B电子商务服务区域的拓展,增加向客户提供专业平面贸易杂志服务,同时整合大陆与台湾两地的B2B电子商务资源,发展增值业务,为公司带来新的盈利增长点。

同时,焦点科技将对旗下中国制造网有限公司增资1500万元,用于运营《文笔采购指南》与《Trade Yellow Pages》两份黄页刊物。焦点科技称,两份黄页刊物的业务开展,有助于提升现有电子商务平台业务的增值服务,有助于提升公司竞争力,符合公司发展需要和长远规划。

焦点科技2010年上半年报显示,上半年公司实现营业收入1.38亿元,同比增长39.73%,其中增值业务收入占收入比重达40%左右。

云海金属 撤销定向增发方案

证券时报记者 成城

本报讯 云海金属(002182)董事会近日审议通过了《关于撤销〈公司非公开发行股票方案〉的议案》。这意味着该公司在2009年10月28日股东大会审议通过的非公开发行不超过3000万股的再融资方案不再有效。

对于撤销定向增发的原因,云海金属表示,随着全球经济形势的好转和金融危机负面影响的减退,镁合金市场需求已呈现逐步回升态势,但海外市场的镁合金需求增长尚未达到预期;且公司2009年第二次临时股东大会审议通过的《关于授权董事会全权办理本次非公开发行股票相关事宜的议案》的有效期将至,遂撤销本次非公开发行股票。

云海金属称,将结合市场情况,利用自有资金稳步推进巢湖云海10万吨镁合金项目。

西部建设 拟6亿投建水泥生产线

证券时报记者 程文

本报讯 西部建设(002302)近日与新疆玛纳斯县政府签订了《玛纳斯县人民政府与新疆西部建设股份有限公司建设日产5000吨水泥及配套石灰石资源开发项目合作协议书》,项目总投资约6亿元。

据悉,西部建设拟设立全资子公司来具体实施该项目。该项目建设用地500亩,拟建设日产5000吨水泥、余热发电项目及配套石灰石资源开发项目,在南部山区配套建设石灰石资源及与水泥生产相关的煤炭、页岩等其他资源开发项目,以综合利用玛纳斯县煤电煤化工项目产生的粉煤灰,构建循环经济产业模式。项目享有各项招商引资和税收方面的优惠政策。

西部建设称,协议实施后,将进一步扩大公司规模,使公司产业链向上游延伸,有利于保证公司商品混凝土生产所需原材料的供应,降低原材料采购成本,巩固并提高公司的行业地位,全面提升公司的综合竞争优势和抗风险能力。

解禁将至 六类现象成创业板抛售风向标

证券时报记者 颜金成

年初的时候,一些创投公司

的老总就在找人谈11月解禁后股票大宗交易的事了。”深圳一家创投公司的高层告诉记者,对于将在2010年11月到来的创业板首批解禁,创业板的重头股东——创投公司早就有了打算。为了让股票解禁后能卖出好一些的价钱,一些创投公司的老总约见的投资公司数量已经不少。

根据创业板的上市规则,非控股股东/实际控制人持有的公开发行前已发行的股份,可在发行人股票上市满12个月后进行转让。据此推算,创业板迎来第一批解禁股份的日期是今年的11月1日。对于投资者而言,在创业板解禁潮面前,尤为需要重视的恐怕就是,哪些公司的解禁压力较大。记者发现,六类创业板公司面临的抛售压力较大。

据统计,截至目前,创业板公司有60多名高管在公司上市后离职。其中,有28人持有上市公司股权,持股总市值达到16.4亿元。

创投、高管风向标

同样是创投公司,有一种创投的抛售动力就会强一些。”上述高层表示,有些创投公司资金主要是从市场上募集来的,抛售动力就会强一些。封闭期5年的有限合伙PE都有一段时间,且大都要等到卖出股票后才能分给基民钱,同时,创投公司自己才能拿分成。”当然,也有创投公司在没出售股票时就有分成,比如,按照上市当天收盘价为参考收取收益的20%,但这种现象较少。

深圳市同创伟业创业投资有限公司旗下有68只基金产品重仓持有首批28家创业板企业,其中华谊兄弟为13只基金重仓持有,神州泰岳、吉峰农机分别为8只基金重仓持有;但到了2010年第一季度,重仓持有该28家企业股份的基金公司和基金产品的数额分别锐减至9家和17只,其中神州泰岳为9只基金重仓持有;到了2010年第二季度,基金中报显示仅有8家基金公司旗下的14只基金产品重仓持有上述28家创业板企业。

值得注意的是,同创伟业旗下的几只基金大都有期限,南海成长一期、二期的期限均为5年,公司在收取每年2.5%的管理费率的同时,还会在项目运作完成后提取项目实现的投资净收益的20%的分成。与之类似,2008年8月电广传媒出资成立达晨创业投资有限公司之后的几年中,逐渐成立了达晨财经、达晨财信、达晨财富、达晨财智等多个基

金项目。

有些创投的资金主要为自有资金,其套现动力小些。”该高层表示。

此外,投资者还可以参考创投过往的投资风格来分析其减持动机。

公开资料显示,在达晨系投资的公司中,同洲电子已经被抛售,拓维信息实现全流通以后也被抛售了一部分。圣农发展、网宿科技、爱尔眼科、亿纬锂能都将于年内解禁。

除创投公司外,创业板公司的股东中,公司高管是另外一支重要的力量。在解禁潮即将到来前,出现了持股高管辞职的公司,套现压力也比较大。

据

统计,

截至目前,

创业板

公司

有

60

多

名

高

管

在

公

司

上

市

后

离

职

。其

中,

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人

持

有

上

市

公

司

股

权

,其

中

有

28

人